

	Plus.
Un mes.	9
Estranjero (trimestre).	10
Número suelto.	10 cts.
Id. atrasado.	15

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :: AVISOS Y NOTICIAS

HORAS DE DESPACHO

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.
 Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELEFONO N.º 27

OFICINAS: CONQUISTADOR 80

COLABORACION

Comentarios leves

Figuras de Don Quijote

Yo no leo un cuarto de hora todos los días, como cree que está preceptado por una Real orden del Ministerio de Instrucción pública en todas las Escuelas primarias del Reino, la historia del «Ingenioso Hidalgo don Quijote de la Mancha». Si alguna disposición positiva hay que pueda desamorar definitivamente a las futuras generaciones de españoles de la lectura sabrosísima del libro que escribiera el Estropeado de Lepanto, inquerible e inmorale, es a mi entender esta de su lectura obligatoria y diaria en las escuelas por espacio de quince minutos. Yo, no leo, pues, un cuarto de hora todos los días, la divina historia quiotesca. Pero, de cuando en cuando, alargo la mano al estante de mi pequeña biblioteca, en donde están mis libros amigos y fieles. Del amigo fiel, en carne o en letras de molde, deben de ser dichas aquellas palabras del Libro Sagrado: «El amigo fiel es medicina de vida y de inmortalidad». Uno de estos amigos míos fieles es Don Quijote de la Mancha.

Noches atrás, a la luz de una alta hoguera de San Juan, que, temblante y ágil, subía hasta la altura de mi balcón, torné a leer más páginas, frescas como hojas vivas, mojadas de rocío nocturno. Hacía tiempo que no las había leído y todavía perduraba en mí el hechizo que me dejó la ramota lectura. Me refiero a aquel pasaje de la segunda parte de Don Quijote (capítulos LXI y LXII) en donde hay, palpitante, un momento de la historia del siglo XVII y en donde aparece descrita con un inmarcable frescor de estilo, la noche de San Juan barcelonesa y la salida del sol milagroso de San Juan. De la radiante y tierna mañana de San Juan puede decirse lo del gran poeta francés:

«Le jour sort de la nuit, comme d'un victoire»

El día saje de la noche, como de una victoria.

He aquí que yendo fuera de camino, Don Quijote y Sancho, la noche les tomó en una espesura de encinas o de alcornoques. Apeáronse de sus bestias ama y mozo y acomodándose a los troncos, Sancho se durmió y Don Quijote mantúvose desvelado. Ocurrió a Don Quijote que Sancho no había cumplido una penitencia de azotes y fue en su busca para propinarle los. Sancho sostuvo que estos azotes habían de ser voluntarios y no por fuerza, y comprometiéndose a tomarlos por su propia mano. Levantóse Sancho y fue a arrojarse a otro árbol, cuando sintió que le tocaban en la cabeza y alzando las manos, topó con dos pies de persona con zapatos y calzas. Temió de miedo y acudió a otro árbol y le sucedió lo mismo. Dió voces llamando a Don Quijote que le favoreciese y viniese en ayuda. Don Quijote le dijo: No temas de que tener miedo, porque estos pies y piernas que tienes y no ves, sin duda son de algunos forajidos y bandoleros que en estos árboles están ahorcados... por donde me doy a entender que debo de estar cerca de Barcelona.

En esto amanecía, y si los muertos les habían espantado, les atribularon no menos más de cuarenta bandoleros vivos que de improviso les rodearon diciéndoles en lengua catalana que estuviesen quietos y se detuviesen hasta que llegase su capitán. Estos bandoleros eran de la cuadrilla de Roque Guinart, que dice Cervantes, desfigurando levemente el nombre de Pedro Rocaguinarda, personaje histórico que en aquella sazón andaba en todas las lenguas y cuyo nombre cantaba vöcinglera, la fama con sus cien trompetas.

No tardó en presentarse el Capitán Rocaguinarda. Cervantes que no es fácil le conociera personalmente,

te, lo describe así: «Mostró ser de edad hasta de treinta y cuatro años, robusto, más que de mediana proporción, más que de mediana proporción. Venía sobre un poderoso caballo, vestido de acorazada cota y con cuatro pistoletas (que en aquella tierra se llaman «pedreñales», a los lados.» Rocaguinarda llegó a Don Quijote y le dijo: «No estéis tan triste, buen hombre; porque no habeis caído en las manos de algún cruel Busiris sino en las de Roque Guinart, que tienen más de compasivas que de rigurosas.»

El nombre del capitán de bandoleros hizo como un relámpago fulgente al andante Caballero y llenóle de admiración y de respeto reverencial. No había ya límites que contuvieran su fama, y por donde quiera sus bandolerías eran admiradas como caballerías. La historia confirma el concepto que Rocaguinarda merecía a Don Quijote. Uno de los numerosos testimonios que depusieron en los procesos contra Rocaguinarda abrieron los víreos de Cataluña, dijo de él:

«Este Rocaguinarda ha sido el bandolero más cortés de todos cuantos han sido, en esta tierra, de muchos años a esta parte: no defenia en refrenes gente rica, para luego pedir copioso rescate; no deshonró mujer alguna; no tocó iglesias y Dios le ayuda.»

En la sabrosa compañía de mis lectores voy a seguirlo en sus andanzas.

Lorenzo RIBER.

Barcelona 1 de julio.

Diorama

En una de las modernas avenidas de nuestra ciudad, la tarde de mañana, besando la cálida luz de julio los aires y azoteas de santuosos edificios.

La gente del pueblo se agolpaba al paso de las tropas, que dejaban sentir las notas bélicas de sus clarines y marchas marciales de sus músicas, que cesaban al quedar formado un rectángulo multicolor, con sus uniformes de gala a lo largo de la Avenida.

Las autoridades y el elemento militar hicieron su aparición. Todo era sobriedad, dominando la nota vibrante de los uniformes y encomiendas que irradiaban destellos de luz.

«Va a ser condecorado un héroe», se decía la gente—un soldado, cuya hazaña épica cumplió sus veintiseis años.

De su Sección que formaba en la parada militar, se destacó un carabinero, pulcramente uniformado. Fue conducido ante la primera autoridad del Ejército. Aquel era el héroe de Caney; uno de los contados supervivientes que aguantaron con ejemplar estoicismo el empuje del Mayor americano Kent, con fuerzas diez veces superiores en número a los nuestros.

El héroe, enjuto de carnes, con su cara afilada y color cetrino que heredó en la campaña que se desarrollaba en Cuba, con sus delirios, vómito y otras enfermedades crueles, tenía su vista fija en el alto jefe militar que pronunciaba patriótica allocución, narrando la proeza del soldado que vio sucumbir a su General Vara de Rey, balcánico ilustre, al frente de un puñado de valientes, hasta alcanzar la gloriosa muerte de los héroes.

BAUZA

La expedición Amundsen al Polo

Cristianía.—Se conocen nuevos detalles de la expedición de Amundsen al Polo Norte.

La base de operaciones será Spitzberg. La salida se efectuará en julio. El objeto de los aviadores es llegar al Polo, dirigiéndose en seguida al Sur y tomar tierra en la costa Norte de Alaska. La distancia de Spitzberg al Polo es de unos 1.165 kilómetros, y del Polo a la costa de Alaska, de 2.100 kilómetros. Tendrán, pues, que recorrer en total 3.265 kilómetros, aproximadamente.

La expedición está compuesta de siete aviadores, tres tenientes de navío de la Marina noruega, un teniente de navío de la Marina de los Estados Unidos y tres italianos. El material consta de tres hidroaviones de dos motores, cuyos cascos han sido provistos de patines para que puedan emprender el vuelo o tomar tierra, no sólo sobre el agua, sino también sobre el hielo. Todos los aparatos llevan telegrafía sin hilos y están contruidos completamente de metal.

En Spitzberg embarcarán los aviones en un buque de motor, y hacia el Norte. Al llegar el barco la expedición emprenderá la marcha a los grandes bancos de hielo polar, se descargarán los aparatos que tomarán el camino del aire en la primera ocasión favorable.

Amundsen ha establecido en el camino dos depósitos de esencia, para su avituallamiento, para lo cual los expedicionarios se verán obligados a tomar tierra dos veces.

Ahora bien, el gran peligro de la empresa estriba precisamente en la toma de tierra.

En efecto, los bancos de hielo son raramente planos, estando constituidos por bloques enormes que cabalgan unos sobre otros. Además, se encuentran a menudo balsas de agua estrechas y rodeadas de grandes obstáculos. Debido a esto, Amundsen ha escogido hidroaviones; pero las dificultades para tomar tierra son las mismas. Además, las experiencias realizadas han dado siempre malos resultados.

Los periódicos noruegos afirman, sin embargo, que los hidroaviones de Amundsen van provistos de dispositivos que les permiten frenar su impulso desde que tocan el suelo.

El frío no constituirá un obstáculo para los pilotos, puesto que la temperatura oscila allí entre tres grados bajo cero y tres o cuatro sobre cero. En cambio, les molestará grandemente la bruma, que persiste a veces durante varias semanas.

«Cómo sabrán los aviadores que han llegado al Polo? Este es un punto matemático perdido en la uniformidad de la capa de hielo. Sería necesario que los aparatos descendieran varias veces para hacer evoluciones, y ya hemos dicho el gran peligro de la toma de tierra. Además, es muy dudoso que las condiciones atmosféricas permitan las altitudes solares.

Pero Amundsen no se hace ilusiones. Su fin primordial es explorar el vasto espacio que separa el Polo de Atajaska, una vasta superficie de varios millones de kilómetros cuadrados desconocida hasta ahora.

Terrible ciclón en Ohio

EL NUMERO DE MUERTOS ES INCALCULABLE.—LOS HERIDOS PASAN DE TRES MIL.

Nueva York.—En la noche del sábado se desencadenó sobre la parte Norte del Estado de Ohio un violentísimo ciclón. Este ha arrasado varias ciudades. Las comunicaciones telefónicas y telegráficas con Lorain y otras poblaciones situadas en la región de Cleveland están interrumpidas.

Según las noticias recibidas hasta ahora, el número de muertos asciende a una elevada cifra, y hay 3.000 heridos. Grandes construcciones han quedado completamente destruidas.

Solamente en Lorain, de entre los escombros de un teatro destruido por el ciclón, han sido extraídos 160 cadáveres.

Un vapor que ha roto sus amarras de Krier, ha desaparecido.

De todas partes de Ohio llegan noticias dando cuenta de considerables daños materiales y de haber resultado numerosas víctimas.

En Sandusky están interrumpidas todas las vías de comunicación. El gobernador de Cleveland ha enviado tropas para asegurar los servicios de salvamento y se ha proclamado la ley marcial en Lorain y Sandusky.

BAUZA

sonas que lo cruzaban en aquel momento.

PALMA

HALLAZGO.—Nos comunica D. Antonio Vallori, con domicilio en la calle de Sta. Bárbara n.º 8, en cresnelo, que días pasados encontró en la calle del S. Nicolás una pulsera de oro, la que entregará a la persona que la haya extraviado.

FIESTA DE LA BANDERITA.—Por real orden, se autoriza a la Cruz Roja Española, para que pueda seguir celebrando en provincias la tradicional «Fiesta de la banderita», con la limitación de que en las localidades donde también se organice la de la flor, medie entre una y otra un espacio de tiempo no inferior a seis meses.

EL «VICENTE PUCHOL».—Leemos en un periódico de fuera: «El «Vicente Puchol», de la Compañía Transmediterránea, actualm. enarado en el puerto de Barcelona, se le cambiarán las máquinas por potentes motores de petróleo, como se hizo con su compañero de flota el «J. J. Siscar».

Previsión del tiempo

Para lo que resta de la presente quincena, el astrónomo «Sfejón» hace los siguientes pronósticos: El viernes 4, se alejará por Italia la depresión mediterránea, mejorando la situación; pero se presentará otro núcleo de fuerzas en la bahía de Cádiz que influirá en el SO. de la península.

El sábado 5, tendrá mayor importancia el núcleo de fuerzas de la bahía de Cádiz y otra depresión habrá en las Islas Británicas. Por el influjo de estos elementos se registrarán algunas lluvias y tormentas en la península, especialmente en la mitad meridional y en el NO., con vientos de diverso rumbo.

El domingo 6, estarán depresiones en las Islas Británicas y en NE. de España. Causarán lluvias y tormentas en nuestras regiones, principalmente desde las del Cantábrico y Centro a las del Mediterráneo, con vientos del segundo y tercer cuadrante.

El lunes 7, se trasladará a los parajes de Górciga y Cordera la depresión del NE. de España, persistiendo la del archipiélago inglés. Mejorará el estado atmosférico en nuestro territorio, pero todavía se producirá alguna lluvia o tormenta en las regiones vecinas al Mediterráneo, singularmente en las del NE., como también en las del NO., con vientos variables.

El martes 8, avanzará hacia el mar del Norte la depresión del archipiélago inglés, causando alguna lluvia o tormenta en las regiones septentrionales de la península, con vientos del tercer cuadrante.

Del 9 al 10, seguirá siendo bastante tranquila la situación meteorológica de la península, pero se acusarán núcleos de fuerzas en el Mediterráneo, que ocasionarán alguna lluvia o tormenta en las regiones vecinas a este mar.

Del 11 al 13, continuará el buen tiempo en la península, persistiendo bajas presiones en el Mediterráneo y mar Ibérico que influirán en las zonas próximas a estos mares, particularmente del 11 al 12.

Del 14 al 15, se acercarán depresiones a Irlanda y al O. de la Península. Por la acción de ellas se señalarán algunas lluvias y tormentas, especialmente en la mitad occidental, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Servicios de la guardia civil

Participa la del puesto de Buñol, haber denunciado al Juez municipal de la misma a dos individuos por haber maltratado de obra a una mujer.

La de Calviá participa haber recuperado una escopeta que un cazador furtivo dejó abandonada al divisar desde lejos a dicha fuerza.

Fomento del Turismo

Asamblea General del 28 de Junio de 1924.

Presidió D. Fernando Alzamora y asistieron los señores D. Mateo Colom, D. Antonio Gelabert, D. Antonio Mulet, D. Emilio Darder, D. Jaime Campins, D. José Roca, D. Antonio Llodrá, D. Juan Barceló, D. Julio Folgado y D. Santiago Marqués.

Fué leída el acta de la Asamblea anterior, celebrada el 27 de Junio de 1923, siendo aprobada.

BAUZA

Escalas, fué nombrado para sustituirle D. Joaquín Quesada y cesando reglamentariamente los señores D. Antonio Ferragut, D. Miguel Salom, D. Antonio Gelabert y D. Juan Pensabene, se nombraron en sustitución de dichos señores a D. José Esteva Boscana, D. Guillermo Roca Waring, D. Jaime Aleñá, y continuando en el cargo el señor Gelabert. Fueron elegidos unánimemente para el cargo de Vice-Presidente el señor Esteva Boscana y para Tesorero el señor Darder.

El Presidente leyó y amplió verbalmente el extracto de los principales trabajos llevados a término por esta Sociedad durante el finido ejercicio, mereciendo la aprobación general.

A propuesta del señor Campins se acordó imprimir los artículos sobre «Turismo» debidos a la pluma del Secretario señor Mulet.

Se dió cuenta a los reunidos de la situación económica de la Sociedad, lo mismo que del estado de las cuentas respectivas («Sellos Propaganda», «Gufas de Mallorca» y «Brochures».

Finalmente el señor Barceló anunció la probabilidad de que el próximo Congreso Esperantista se celebre en Palma, ofreciéndose esta Sociedad a coadyuvar al éxito del mismo, visto que dicha Asamblea tendrá además carácter de excursión turística.

Notas Taurinas

La Compañía de los Ferrocarriles ha publicado el siguiente anuncio:

«Con motivo de la corrida de toros que se ha de celebrar en Palma el domingo próximo, en todas las estaciones de la línea se despacharán billetes de ida y vuelta, valederos para el mismo día con la rebaja del treinta por ciento sobre los precios establecidos.»

Palma 2 de Julio de 1924.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa»

Robo en Son Español

Habiendo llegado a noticia del Comisario de Policía señor Flores que se había cometido un robo en una casa del caserío de Son Es, pañolet, lindante con el camino de Son Ripiña, consistente en un reloj de plata y algún dinero, dió las órdenes oportunas para ver de descubrir a los autores.

Estas dieron por resultado la detención por el Agente señor Gomis, de un muchacho de 13 años de edad, vecino de dicho caserío, quien se confesó autor del hecho, manifestando además que para cometerlo había tenido necesidad de saltar por una ventana.

«El reloj ha podido ser recuperado. Dicho muchacho con el atestado instruido al efecto fué puesto a disposición del Juzgado.»

Desgracia en una mina

Da cuenta la benemérita del puesto de Binisalem, haber ocurrido la siguiente desgracia:

«Estaba trabajando en la mina «S. Tomás» del término municipal de Lloseta, ocupado en el relleno de pozales que eran subidos al exterior, el joven Bartolomé Coll Reus, casado, de 25 años de edad, cuando de súbito se desprendió una de aquellas que fué a caer sobre el andamio en que estaba el Coll, y con la sacudida perdió el equilibrio, yendo a caer juntamente con el pozal al fondo del pozo.»

(Apercibidos de ello otros operarios, corrieron en su auxilio, extrayéndole del pozo y siendo más tarde asistido por el médico titular quien le apreció la fractura de la pierna derecha y hemorragia interna, siendo su estado grave.

«Se dió cuenta del hecho al Juzgado, practicando las diligencias oportunas.»

De Manacor

Don Gabriel Roca propietario del espléndido coliseo que tanto honra a nuestra ciudad, tenía desde el estreno del drama del señor Tous, en Palma por la Compañía Adalberto González verdadero interés que en Manacor conociéramos la hermosa tirada de versos que encierra la mencionada producción teatral, y no reparó ni en lo avanzado de la estación, que la gente por el calor, se halla retraída, ni en los numerosos gastos que la función representaba. El 29 festividad de San Pedro pasó a nuestro Teatro el Conservatorio de Declamación del Teatro Principal de Palma, poniendo en escena «Las águilas del Rey». Había verdadera expectación confirmada con la presencia en palcos y

Teatro Principal

Hoy viernes 4 de Julio :: A las 6 de la tarde

Gran acontecimiento cinematográfico

Ex to de la emocionante película, de producción nacional

PEDRUCHO

Protagonista, el diestro «Pedrucho», que el domingo ha de lidiar en nuestra plaza de Toros. Expléndidas vistas de Sevilla y de la Semana Santa en Sevilla.

ESTA PELICULA SE PROYECTARA HASTA EL DOMINGO —EL DOMINGO POR LA MAÑANA A LAS ONCE SE HARÁ UNA SECCION ESPECIAL, PROYECTANDOSE «PEDRUCHO» PARA LOS AFICIONADOS DE LOS PUEBLOS QUE HAYAN BAJADO A PALMA.

butacas de lo más selecto de nuestra sociedad.

La obra fué escuchada con un religioso silencio interesante con alto grado según se iban sucediendo las escenas. A la terminación del primer acto estalló una gran ovación teniendo el señor Tous y Maroto que presentarse por dos veces al palco escénico.

En el segundo y tercer acto se levantó el telón dos y tres veces con las llamadas al autor que recogió agradecido las manifestaciones de la concurrencia.

Contribuyó eficazmente al éxito el cariño, con que los alumnos del Conservatorio, tomaron en su estudio la obra del laureado poeta mallorquín.

La actuación de la señorita Lolita Delgado, rayó a gran altura, siendo muy comentado las excelentes condiciones de que hace gala. Voz bien timbrada, mucha naturalidad, y una dicción clara. Dominó fácilmente su papel, en los momentos culminantes de la tragedia, logrando impresionar a la concurrencia que la aplaudió sin regateos, recibiendo además muchas felicitaciones.

De los intérpretes: el galán, don Alberto Santana que dice el verso que para sí quisieran actores de fama.

Sanmartín y Juan Elvira muy bien, son actores hechos ya que no desmientan las buenas referencias que de ellos tenemos.

Muy acertados la señorita Valls, y los señores Muntaner, Aguiló, Valls (Miguel) y Valls Juan.

De Son Servera

Con motivo de la pasada fiesta de San Juan, Patrón de esta villa, el acreditado pirótecnico de Inca D. Francisco Campos, nos sorprendió con la presentación de un escogido programa de fuegos artificiales, los cuales merecieron general aplauso de la numerosa concurrencia que los presenciaba.

No podemos cerrar esta correspondencia sin hacer especial mención del simulacro de la batalla naval titulada «Los Dardanelos» y felicitar con efusión al Sr. Campos.

Información del Puerto

MOVIMIENTO DE BUQUES

Día 3

Entradas

A las 6 de la mañana llegó de Barcelona el vapor correo «Mallorca» con carga general y pasaje Capitán señor Mulet.

A las 7 llegó de Ciudadela el pallebot «Fior de Mar» con efectos. Patrón Canet.

A las 8 llegó de Barcelona el vapor «Sorni» con lastre. Capitán señor Lafuente.

A las 11 llegó de Marsella el pallebot «Providencia» con carga general. Patrón Ripoll.

A las 12 llegó de Castellón el pallebot «Diligencia» con lastre. Patrón señor Botella.

A las 12 llegó de Ibiza la balandita «Manuela Hernandez» con efectos. Patrón señor Marí.

A las 3 de la tarde llegó de Málaga el vapor «España N.º 2» con carbón. Capitán señor Burguera.

Salidas

Ninguna

Noticias generales

Con el auxilio de la grúa a motor se montaron los palos al pallebot «Villajuan».

Regresó de Porto-Pi el vapor «Tintoré» pasando a fondear a dicha rada el vapor «Sorni».

Esta mañana es esperado de Valencia el vapor «Jorge Juan». A las 9 de esta noche deben salir para Barcelona y para Mahón los vapores «Mallorca» y el «Jorge Juan».

El vapor «Ciudad de Palma» saldrá a las 7 de esta mañana para Cabrera, regresará esta tarde.

Curades en la Casa de Socorro

Mateo Rubí, 23 años, Velazquez, 1. Quemaduras en ambas manos, trabajando.

Bartolomé Sastre, 8 años, Socorro, 147. Herida contusa en la frente, por caída jugando, sutura.

Juan Yila, 58 años, Justicia, 12. Quemaduras en ambas manos, trabajando.

Bartolomé Aguiló, 31 años, Plaza de la Cuartera, 57. Esguince en la muñeca derecha, por caída trabajando.

CULTOS PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Jerónimo en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y María. Exposición a las siete, a las diez Misa mayor. Por la tarde a las siete y media, Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Concluyen en el Temple costeadas por devota familia en sufragio de una difunta. Exposición y misa a las siete, a las nueve y media misa rezada y a las diez Misa mayor. Por la tarde a las siete y media, Rosario, conclusión del Triduo de la Virgen del Carmen, estación cantada con motetes, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

El ejercicio de los nueve primeros viernes del Sagrado Corazón de Jesús se practicará en las iglesias siguientes:

En Santa Eulalia, a las siete y media.

En San Jaime, a las siete y media.

En San Miguel a las seis y media y al anochecer.

En San Nicolás, a las siete y media.

En San Felipe Neri, a las siete y media.

En San Francisco, a las siete y media.

En Montesión, a las siete y media.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sm. de los Dolores en los Sagrados Corazones.

Santorái

El Beato Gaspar de Bono, cfr

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Jerónimo, a los Sagrados Corazones de Jesús y de María. Exposición a las siete, a las diez Misa mayor. Por la tarde a las siete y media, Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en la Anunciación (Hospital), en obsequio de la preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. A las diez Tercia y Misa mayor, procesión por el patio y Exposición del Santísimo. Por la tarde a las seis, actos de coro, a las ocho y media Completas con acompañamiento de órgano y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Adoración Nocturna, en San Felipe Neri, por el turno Sanguis Christi.

El San Francisco, empieza la Novena de San Buenaventura en preparación a su fiesta que le dedican los estudiantes de Humanidades y Teología. Este piadoso ejercicio se practicará durante la misa de once y cuarto con meditación y por la tarde después de la corona con meditación y cantos.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Piedad, en Santa Eulalia.

Santorái

San Miguel de los Santos, cfr.

Caballo se vende. Informarán en la Tronzo, núm. 1.

ALMACENES "LA PALMERA"

Por final de temporada remate de todos los artículos de verano a precios incomparables

LO MAS GRANDE DEL MUNDO

Para corresponder al favor que vienen dispensándonos el público palmesano

SE HA PUESTO a la venta un fuerte Stock de

LOTES SORPRESA ENUMERADOS

siendo el mismo comprador quien ha de elegir su suerte

A causa de los grandes calores que experimentamos y en beneficio del público HOY y MAÑANA cederemos

Cortes estampados novedad de 3 metros por 2'25 Ptas.

Corte dril para caballero (6 metros) por 7'00 Ptas.

BOLSERIA 5 Y CHEROOLS 4

CINE MARINA

Programa para hoy: Estreno del 9.º y 10.º episodios de LA FORTUNA FANTASTICA. Grandioso éxito del drama en 4 partes OJOS ACUSADORES por F. Farnum y Anna Q. Nilsson y una REVISTA DE MARRUECOS.

Debut, Grandioso debut de dueto cómico bailable LOS MONTAÑOS

La fiesta del Beato Ramón Lull

FUNCION RELIGIOSA

Para el día de ayer tenía dispuesto el Ayuntamiento de Palma la celebración de la fiesta cívico-religiosa, dedicada al invicto mártir de la doctrina de Cristo y sabio mallorquín el Beato Ramón Lull, en colaboración con los Padres Franciscanos de esta Ciudad.

La función religiosa al efecto preparada en el Convento de S. Francisco de Asís, se verificó con el esplendor y solemnidad propio de la finalidad perseguida.

A las once de la mañana salió de las Casas Consistoriales la Corporación Municipal, yendo delante la pareja de gigantes de la Ciudad, seguida de los individuos a pie de la guardia municipal montada y la banda de tambores.

Figuraba también el cuarteto tradicional de los ministriles, con sus instrumentos, que llamaban la atención del numeroso público allí congregado.

Seguía luego el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el Alcalde señor Llompart, e integrado por los Tenientes de Alcalde señores Vilalonga Ojivar y Valenzuela y concejales jurados señores Crespo de Estrada y Massanet y concejales señores Torres, Esteve, Ramón, y Bennisar, con el Secretario de la Corporación señor Roselló y Caudador, que ostentaba sobre su pecho la insignia de su cargo.

Se trasladó la comitiva a la iglesia del Convento de San Francisco, para asistir a la función religiosa. El templo estaba ricamente adornado y lucía su preciosa iluminación, que daban el aspecto de las grandes solemnidades.

Asistía una representación de la Causa Fía Lulliana, que formaban los señores Muy Ilustre señor don Antonio Canals, Arcipreste, el Marqués del Palmer, don Joaquín

Gual de la Torre y el Conde de Ayamans.

El Conde de Perajada como presidente de la Cofradía del Beato R. Lull.

Por la Arqueológica Lulliana, los Sres. Sancho, Garau, Solá, Aguiló e Inasi.

Por el Cabildo Catedral, los Canónigos M. I. señores Queiglas, Roselló, Alcover, Espáñes, Muntaner y Vilapiana.

Por el Seminario los Rdos. señores Fleixas, Caymarí y Rigo.

Sobre el presbiterio y en un trono expreso tomó asiento el Ilmo. señor Obispo Diocesano Doctor Domenech, acompañado de los Canónigos M. I. señor don Antonio Sancho, Magistral, y M. I. señor don Nadal Garau, Doctoral.

Fue el Oficiante el M. I. señor don Mateo Alzamora, a quien acompañaron de Diácono el M. I. señor don Bartolomé Pascual, Rector del Seminario, y de Subdiácono el Rdo. D. Francisco Terrasa.

De Presbítero asistió actuó el Rdo. don Juan Alcover, adscrito a la Catedral.

Ocupó el púlpito el M. I. señor don Antonio M. Alcover, Deán, quien pronunció elocuente y erudito sermón alusivo a la gran figura del Beato Ramón Lull, manteniendo suspenso de su autorización palabra al numeroso auditorio que llenaba el hermoso templo de San Francisco.

La masa coral «Orfeó Mallorquín» con la justeza y brillantez que nos tiene acostumbrados, interpretó una partitura a tres voces de hombre del Maestro Perosi, bajo la acertada batuta de su director don Sebastián Ramis, y con acompañamiento de órgano por el señor Tous.

La Comunidad de Padres Franciscanos también tomó parte en el canto gregoriano, y pulsó el órgano el profesor de la casa D. Pedro Surda.

La función religiosa resultó muy solemne, terminada la cual, se reintegró el Ayuntamiento a la Casa de

la Villa en la misma forma, siendo presenciado su paso por multitud de curiosos.

En la Plaza de Cort, y al son del tamboril y la gaita, bailaron bojeros y «mateixes» el gigante y la gigantea, con sumo donaire, especialmente la gigantea, que merecieron los aplausos del numeroso público allí congregado.

LA PROCESION

Por la tarde la industria y el comercio cerraron sus establecimientos, y la población tomó el aspecto de día festivo, especialmente a noche, en que la gente se echó a la calle con los atavíos de solemnidad.

A las siete de la tarde salió de la iglesia de San Francisco la procesión del Beato Ramón Lull abriendo la marcha la guardia municipal montada, seguida de la banda de tambores.

Venía la bandera de la Juventud Antoniana con nutrida sección de niños de la misma y de diferentes Colegios, detrás de los cuales iba otra bandera y una sección de bomberos con sus vistosos trajes nuevos.

La Federación Obrera Católica, con su estandarte y la Junta Directiva, siguiendo luego la bandera del Círculo de Obreros Católicos con sus elementos directivos.

Seguía la Juventud Seráfica, también con su hermoso pendón, y luego los tercios franciscanos con su bandera, detrás de los cuales era llevada en andas la efigie del Beato Ramón, a la que seguían numerosos caballeros de frac, y la Banda Mallorquina.

La hermosa bandera de la Purísima, seguida de otra sección de caballeros, y de una representación de la «Asociación per la Cultura de Mallorca».

El hermoso pendón de la «Universidad Lulliana», llevado por don Pedro Smpol, una representación de la Sociedad Arqueológica Lu-

lliana y otra de la «Real Sociedad Económica de Amigos del País

Representación de las sociedades culturales.

Venían detrás de éstos nutrida representación de Comunidades Religiosas, estudiantes de la Sapiencia con el P. Director, Claustro de Profesores del Seminario y Seminaristas, y seguían detrás los Reverendos Cums. Párrocos de Palma.

Elemento militar presidido por el Sr. Coronel de Artillería.

Luego venía la cruz conventual seguida de la Rda. Comunidad de Padres Franciscanos, con el Superior de la misma Rdo. P. Fr. Rafael Gimard.

La Junta de la Cofradía del Beato Ramón, con su Presidente el señor Conde de Penlada y el Rdo. Padre Provincial Fr. Bartolomé Salvá.

Venía luego el Santísimo, bajo palio, cuyas varas sostenían Oficiales del Ejército, y al que daba guardia de honor la escuadra de gastadores, actuando de Preste el M. I. señor don Antonio M. Alcover, ayudándole en calidad de Diácono el Rdo. don Alberto Gato, Teniente Vicario Castrense, y de Subdiácono el reverendo P. Fr. Antonio Moger.

De Presbítero asistente actuó el reverendo don Lorenzo Llompart. Seguían detrás Grandes Cruces, señores Massanet, Barón de Pino, par y el Abogado del Estado señor Fons y el Cabildo Catedral, presidiendo el Ilmo. Obispo Doctor Domenech.

El Ayuntamiento presidido por el Alcalde señor Llompart y el comandante de Marina señor Sbert, con los músicos y la banda de ministriles, seguido de un piquete de soldados de Infantería, con sus cornetas y tambores y la Banda Militar, dirigida por el Músico Mayor señor Torandell.

La procesión recorrió el itinerario señalado, siendo presenciado su paso por millares de personas, apreciando las casas y balcones con damascos y coladuras, resultando la fiesta de ayer dedicada al ínclito y sabio mallorquín el Beato Ramón Lull, muy brillante y concurrida.

CONCIERTOS EN LA PLAZA DE CORT.

Por la noche, de nueve a once y media, dió un concierto la Banda Mallorquina, dirigida por el señor Canals, en la acera de la Casa Consistorial, que había sido adornada con plantas, interpretando las tocatas más en boga, algunas de las cuales fueron repetidas, ante la insistencia de los aplausos.

La Plaza de Cort estuvo animadísima.

El «Orfeón Republicano» dió también su anunciado concierto, siendo muy aplaudido.

Joven que se ahorca

CONTINIA LA RACHA DE SUICIDIOS

Serían poco menos las cinco de la tarde de ayer cuando fué hallado ahorcado en una obra en construcción, de la calle de Méjico, al lado del número 24, del caserío de Génova, el joven Bartolomé Ojiver y Massot, de 28 años, soltero, natural del referido caserío y domiciliado en el mismo y punto conocido por «Ca'n Bosa».

Valiéndose de unos ganchos y cuerda que se utilizaban para la sujeción de materiales el Oliver puso fin a sus días, ignorándose la causa.

Requerido el Juzgado de guardia, se presentó el de la Catedral, quien ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio, una vez certificada la defunción por el médico señor Obrador.

D. E. P.

De Sociedad

Por referirse al hijo del Marqués de la Garantía, Gobernador civil de esta provincia, reproducimos la siguiente noticia que publica un diario de la Corte:

«En el próximo mes de Septiembre, tendrá lugar en Sevilla el enlace de la bellísima señorita Carmen Dávil, hija de los Condes de Villafuente Bermeja, con el oficial de Ejército don Carlos Mar tel y Viniagra, primogénito de los Marqueses de la Garantía.»

Entre los alumnos aprobados con plaza en la Academia de caballería figura

el estudioso joven don Prismo Vila'onga, hijo del noble señor don Felipe Villalonga Descallar.

Respecto al general señor Martín Alcobá publicamos un periódico de Mahón las siguientes líneas que nos complacemos en reproducir:

«En los primeros días del mes de Julio que comienza mañana pasa a la situación de primera reserva por haber cumplido a edad reglamentaria el General de División Excmo. señor don Enrique Martín Alcobá durante largo tiempo y con acierto ha desempeñado el cargo de General Gobernador Militar de Mallorca captándose generales simpatías por su caballerosidad y relevantes dotes de mando contando con seguros afectos en el elemento civil y militar.

Prueba evidente del aprecio en que es tenido el General Martín Alcobá y su distinguida familia son los agasajos que en estos días recibe de sus amistades.

Ayer y en la Liga Marítima se dió en honor de la sobrina del General Gobernador la simpática señorita Caridad Martín Gonza'o, una comida íntima, a la que concurrieron distinguidas familias de esta localidad, recibiendo la homenajeada y el General Martín Alcobá, sinceras muestras de aprecio y consideración.

Hoy, y en el «Casino Mahónés» se dará una comida en honor del General Martín Alcobá, agasajo que dedican los socios de la aristocrática sociedad.

La guarnición de Mahón también rendirá mañana su tributo de afecto y consideración al General Martín Alcobá, al que ofrecerá un banquete para el cual hay a gran número de inscritos.»

En la tarde de ayer tuvo lugar el entierro del señor don Andrés Jaume Nadal, poniéndose de manifiesto las muchas simpatías y amistades de que gozaba el distinguido extinto.

Sobre el féretro fueron colocadas dos hermosas coronas dedicadas por su familia y Banco Agrario.

A la distinguida familia Jaume, reiteramos nuestro sentido pésame.

En el vapor «Ma Jors», llegaron ayer de Barcelona doña Dolores Siragusa viuda de Roses, con sus hijos don Lorenzo, don Antonio y doña Isabel el farmacéutico don Miguel Terrasa y don Ramón Orlandis.

También llegaron en dicho buque don

José Cardona, don Rafael Burguera, don Domingo Ramis, don Jaime Amigó y señora, don Juan Pizá y don Juan Morgas.

Teatros

PRINCIPAL

Resultó un verdadero éxito el estreno de la película «Pedrucho» que ayer se proyectó en nuestro primer coliseo. Fueron muy celebrados por la numerosa y distinguida concurrencia, los pasos de Semana Santa en Sevilla, las faenas que se ven en los tentaderos de reses bravas y donde se desbordó el entusiasmo fué al ejecutar la magistral faena de muleta el diestro «Pedrucho».

PARA CIERTAS AFECIONES DEL CORAZON la cafeína es un tónico muy útil, pero en cambio para el nervio no conviene. Mezclado el café por jaras ignas, con MALTE KNELEPP obtendrá Vd. notables resultados para el corazón, sin perjudicar su sistema nervioso. Enchufado Vd. y SE AFEITABA de haberlo aprobado. Producto fabricado en España. De venta en C. Madras etc. en paquetes de 100, 250, 500 granos, y 1 kilo a precio de Ptas. 5 el kilo.

OBSEQUIO DE LA

Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la

Marina Lacteada Nestlé, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Vía Cayetana, 41-Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

TELEGRAMAS

La actuación del Directorio

Madrid 2 a las 22

AUTO DE PROCESAMIENTO CONTRA INDALECIO PRIETO

Bilbao.—El Juzgado del distrito del Ensanche, de esta capital, ha dictado auto de procesamiento contra el ex-diputado don Indalecio Prieto, por el supuesto delito de injurias a la autoridad en un artículo periodístico.

Madrid 2 a las 24

MANIFESTACIONES DEL GENERAL VALLESPINOSA DESPUES DE LA REUNION DEL DIRECTORIO

A las ocho terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespinosa nos manifestó que el viernes próximo a las diez y media por la mañana, día de salida del Rey en su viaje al Valle de Arán, los Vocales del Directorio prestarán juramento, según dispone el decreto firmado hoy.

Añadió que en la reunión se decidieron a un cambio de impresiones.

Seguidamente el Presidente y todos los Vocales del Directorio marcharon a la estación de Atocha para despedir al general Bermúdez de Castro.

SALIDA DEL GENERAL BERMUDEZ DE CASTRO PARA AFRICA. CARINOSA DESPEDIDA

chó a Algeciras el general Bermúdez de Castro, acompañado de su esposa y ayudantes.

En el mismo tren marchan el coronel de Infantería señor González Carrasco y el teniente coronel señor Borbón.

En la estación les despidieron el Directorio en pleno, Infante don Fernando, generales Weyler, Moltó, Anido, Los Arcos, García Moreno, Vives, La Torre, Duque de Tetuán, Zubir, todos los Jefes de Sección del Ministerio de la Guerra, Jefes de Estado Mayor de la Capitana, generales Bonifox, Ibañeta, Queipo de Llano, Villegas, Nouvins, Coronel Perinat, Comisarios de Jefes y oficiales de los Cuarteles de la guarnición y numerosos jefes de la guarnición y numerosos amigos.

Después de despedir al general Bermúdez de Castro, el Marqués de Estella regresó a la presidencia recibiendo una comisión del Alto Antigón para hablarle sobre riegos.

NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE MADRID

Ha sido nombrado Gobernador civil de Madrid, el general Suarez Inclán.

Seguidamente le sustituirá en el mando de la primera División el Fiscal del Supremo el general García Moreno, ocupando este cargo el general de Ingenieros Los Ar-

cos.

EL GENERAL RIQUELME MARCHA A TOMAR POSESION

Hoy marcha a Alicante el general Riquelme, para hacerse cargo de la Brigada, para cuyo mando fué designado.

EL CORONEL SR. CORONEL MARCHA PARA MELILLA

Mañana marchará a Melilla el coronel don Alfredo Coronel, para hacerse cargo de la Melilla.

Madrid 2 a las 22

FIRMAS VARIAS

De Fomento: Jubilando a D. Ra- dolfo Gelabert, Inspector general del Cuerpo de Ingenieros de caminos.

Idem. al Jefe de Montes D. Rafael Ortiz.

Idem. al Jefe de primera de Montes D. Estanislao Arriaga.

AUDIENCIA MILITAR

El General Hermosa despachó con el Monarca y luego recibió en audiencia a los generales señores Gomez Nuñez, Marzo, Queipo de Llano; al coronel señor García Carrasco, al teniente coronel D. Fernando Cruz, al comandante del Tercio señor Zaldivar y a los capitanes señores Ligori y Rodríguez Suarez.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

El Marqués de Estella recibió en el Ministerio de la Guerra al Vice- presidente del Consejo de Economía Nacional y al Duque de Tetuán.

Después despachó con los Subsecretarios de Estado, Trabajo y Gobernación.

Por la tarde recibió al Duque de Veragua, a los Ministros del Perú, Bolivia y Ecuador y al nuevo Director general del Tesoro.

AUDIENCIA REGIA

El Monarca recibió al general se-

siente excepto cuando se halle fuera de España o enfermo privado de ejercer.

Ausente el Presidente puede reunirse en Consejo siempre que asistan cinco vocales.

Publica el convenio Hispano-Británico relativo a las compañías mercantiles establecidas en ambos países en el sentido de que las compañías británicas establecidas en España satisfarán los mismos tributos que las españolas establecidas en Inglaterra y viceversa.

Entrará en vigor inmediatamente, continuando hasta un año después de ser denunciado.

Aprobando los presupuestos de gastos e ingresos en las posesiones españolas de África Occidental durante el presente ejercicio evaluados cerca de cinco millones de pesetas.

Aprobando el Reglamento sobre términos y población municipal que también se publica.

Disponiendo que mientras se dicte el Reglamento de las Juntas locales de Reformas sociales continúen funcionando los citados organismos con igual constitución que tienen en la actualidad, manteniendo relaciones con el Consejo del Trabajo iguales que las que guardaban con el Instituto de Reformas Sociales.

Disponiendo que el 1.º del actual comiencen las oposiciones para proveer vacantes de notarías en el territorio de La Coruña.

«A B C» Y LA CAUSA CONTRA BERENGUER

«A B C» publica un artículo que firma un pseudónimo latino «Ego sum» diciendo que la vida moderna del más alto tribunal es la opinión pública.

Log intereses políticos y pío-

los intereses políticos y pío-

La Filadora

Grandes depósitos de varias fábricas de tejidos
con venta exclusiva para las islas Baleares

GRAN BARATURA FORZOSA POR CAMBIO DE LOCAL

Se liquidan todas las existencias con colosales rebajas y para que mis favorecedores puedan comprobar la verdad al pie anoto los precios de alguno de los diferentes artículos

PRECIO FIJO - VENTAS AL CONTADO

CASA DE CONFIANZA

125 SN. MIGUEL 125

NO EQUIVOCARSE CERCA DE LA PLAZA DEL OLIVAR

Varios artículos fantasía a 1 PTA. metro Corte de 3 metros 3 PTAS.	Tejido fino de Sóller Superior calidad 1 PTA. metro	Dril superior de Sóller a 1'50 PTAS. metro Gran surtido Especialidad de la casa
Tohallas rusas y granite Buena calidad 1 PTA. una Tamaño 50 x 100	Sábanas Tamaño 280 x 200 Curado superior calidad 10 PTAS. una	Cotonet mallorquín Calidad superior 1'25 PTAS. metro
CAMISETAS JUMEL 1 PTA. una	Pañería LANILLA CABALLERO 3 PTAS. metro Corte de 3 metros 9 PTAS.	Percal camisas - Colores sólidos Calidad superior A 1'50 PTAS. metro Corte de 3 metros 4'50 PTAS.

NOTAS: A fin de que todo Mallorca pueda aprovechar esta inmensa baratura sólo se venderá una pieza o un corte de los artículos anunciados a cada comprador.

Por insuficiencia de local el 15 Septiembre
en los bajos de la casa Alzamora
63 y 65 Sn. MIGUEL 63 y 65

Inauguración del nuevo local